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Secretaria da Mesa Executiva 
Departamento de Processo Legislativo 

  PAUTA DA 3ª SESSÃO PLENÁRIA DELIBERATIVA ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MEDIANEIRA, ESTADO DO PARANÁ 

DO 1º PERÍODO, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 16ª LEGISLATURA  

EM 02 DE MARÇO DE 2026, ÀS 15 HORAS. 

 

 

 

 

 

1.1. CHAMADA DOS VEREADORES E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM DE ABERTURA. 

1.2. LEITURA DO TEXTO BÍBLICO: Vereador NELSON DE OLIVEIRA. 

 

 

2.1. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA 2ª SESSÃO PLENÁRIA DELIBERATIVA 

ORDINÁRIA DO DIA 23/02/2026. 

2.2. TRIBUNA LIVRE. 

2.3. LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. 

2.4. BREVES COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES. 

 

3.1. VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM DE DELIBERAÇÃO. 

3.2.  MATÉRIA(S) PARA DELIBERAÇÃO EM ÚNICO TURNO: 

ITEM 1. Requerimento nº 009/2026, de autoria do Vereador Nelson de Oliveira, que requer o 

envio de expediente ao Deputado Estadual Matheus Vermelho, solicitando a viabilização de 

Emenda Parlamentar no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais), com a finalidade de 

custear a execução de obras de pavimentação asfáltica no perímetro urbano do Município de 

Medianeira. JUSTIFICATIVA: O Município de Medianeira ainda possui diversas vias públicas 

no perímetro urbano desprovidas de pavimentação asfáltica, situação que compromete a 

trafegabilidade, especialmente em períodos chuvosos, além de impactar negativamente a 

3. ORDEM DO DIA

1. ABERTURA

2. EXPEDIENTE
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mobilidade urbana, a segurança viária e a qualidade de vida dos munícipes. Diante do exposto, 

solicitamos os valiosos préstimos de Vossa Excelência no sentido de viabilizar recursos no 

montante de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) para a execução de obras de pavimentação 

asfáltica no perímetro urbano, especificamente na Rua Mato Grosso, no trecho compreendido 

entre as Ruas Cuiabá e Belo Horizonte, localizada no Bairro Parque Independência.- (Quórum 

para aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turnos de votação: 

turno único). 

ITEM 2. Requerimento nº 010/2026, de autoria do Vereador Juarez Demarchi, que requer o 

envio de expediente ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Senhor Antônio França Benjamin, 

bem como ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaías França 

Benjamim e ao Secretário Municipal de Agricultura Sustentável e Abastecimento, Senhor 

Amarildo Tessaro, requerendo as seguintes informações: A) Considerando a grande 

quantidade de praças existentes no Município que necessitam de manutenção periódica, tais 

como corte de grama e limpeza, a exemplo da praça localizada no Bairro Laranjeiras, entre as 

Ruas Itaqui, Jaime Loch e João Madalozzo, questiona-se: há cronograma estabelecido para a 

realização de força-tarefa visando à manutenção dessas áreas públicas? B) No que se refere 

à substituição de lâmpadas queimadas na iluminação pública, demanda recorrente 

apresentada por diversos munícipes em diferentes localidades, inclusive nas proximidades da 

praça supracitada, existe previsão para a realização de força-tarefa com o objetivo de 

regularizar a situação em todo o Município, proporcionando maior segurança à população? 

JUSTIFICATIVA: Atualmente, diversas praças do Município encontram-se em situação que 

demanda atenção do Poder Público, especialmente quanto à roçada, limpeza e conservação. 

Embora parte dessas áreas seja adotada por instituições ou entidades responsáveis por sua 

manutenção, principalmente aquelas localizadas às margens das avenidas diagonais, há 

diversas praças cuja responsabilidade é exclusivamente do Município, as quais apresentam 

necessidade de manutenção em razão do excesso de mato e grama alta. Ademais, são 

frequentes os relatos de lâmpadas queimadas tanto em praças quanto em vias públicas, 

circunstância que compromete a segurança e o bem-estar da população. Nesse sentido, 

mostra-se necessária a adoção de medidas coordenadas, como a realização de força-tarefa, 

com o objetivo de regularizar tais situações de forma ampla e eficiente.- (Quórum para 

aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: simbólico).- (Turnos de votação: turno 

único). 

ITEM 3. Requerimento nº 011/2026, de autoria do Vereador Douglas de Almeida, que requer 

o envio de expediente ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaías 

França Benjamim, solicitando informações acerca da existência de projeto técnico, estudo de 

viabilidade ou planejamento administrativo para a abertura da Avenida Soledade, no Bairro 

Frimesa, com prolongamento até a Avenida São Luís, no Bairro Condá. JUSTIFICATIVA: 

Atualmente, a Avenida Soledade tem início no Bairro Frimesa, nas proximidades da Estação 

de Tratamento da Sanepar. Trata-se de região com significativa concentração de empresas, 

inclusive a Frimesa, que emprega milhares de colaboradores, além de expressivo número de 

residências. Em razão desse contexto, o fluxo de veículos é intenso, sobretudo nos horários 

de pico, o que ocasiona congestionamentos e transtornos à mobilidade urbana. A eventual 

abertura e interligação da Avenida Soledade até a Avenida São Luís, no Bairro Condá, poderá 

contribuir para o desafogamento do tráfego local, bem como reduzir o impacto viário na área 

do semáforo situado nas imediações do viaduto da BR-277, no centro da cidade, criando 

alternativa adicional de ligação entre bairros atualmente separados pela rodovia federal. Dessa 
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forma, a medida poderá representar importante melhoria na mobilidade urbana e na fluidez do 

trânsito municipal.- (Quórum para aprovação: maioria simples).- (Processo de votação: 

simbólico).- (Turnos de votação: turno único). 

ITEM 4. Requerimento nº 012/2026, de autoria do Vereador Douglas de Almeida, que requer 

o envio de expediente ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaías 

França Benjamim, bem como ao Superintendente Regional do DNIT, Senhor Hélio Gomes da 

Silva Junior, solicitando informações acerca da existência de projeto técnico ou da previsão 

de execução de obra com a finalidade de transformar a Avenida 24 de Outubro, no Bairro 

Frimesa, mais precisamente no trecho em frente à Construtora Staudt, em via de mão dupla, 

visando à melhoria do fluxo de veículos no local. JUSTIFICATIVA: Atualmente, o trecho 

mencionado opera em sentido único, com fluxo no sentido Centro até Frimesa. Tal 

configuração viária tem gerado dificuldades na mobilidade urbana, obrigando moradores e 

condutores a percorrerem trajetos significativamente mais longos para acessar destinos que 

se encontram a curta distância do ponto de origem. Diante desse cenário, solicita-se 

informações quanto à existência de planejamento ou previsão para a realização de obra de 

alargamento da pista e consequente implantação de tráfego em mão dupla, medida que poderá 

contribuir para a melhoria da fluidez do trânsito, além de promover maior segurança viária e 

qualidade de vida aos usuários da via.- (Quórum para aprovação: maioria simples).- (Processo 

de votação: simbólico).- (Turnos de votação: turno único). 

3.3.  MATÉRIA(S) PARA DESPACHO DA MESA: 

ITEM 5. Indicação nº 011/2026, de autoria do Vereador Eduardo de Paula Schulz, que solicita 

o envio de expediente ao Chefe do Executivo Municipal, Senhor Antônio França Benjamim, à 

Secretária de Administração e Planejamento, Sra. Solange Aparecida Lima, e ao Diretor do 

Medtran, Adi Alecssandro Dias Inacio, solicitando: A instalação de câmeras de monitoramento 

no PARCÃO, que está em fase inicial de instalação. JUSTIFICATIVA: É de conhecimento geral 

a constante depredação do patrimônio público municipal, seja em obras em andamento, seja 

em estruturas já consolidadas, como praças, parques e academias ao ar livre. Desta forma, 

solicita-se a instalação de câmeras de monitoramento neste espaço público, no qual será 

investido aproximadamente R$ 180.000,00 em sua construção, com o objetivo de coibir 

práticas criminosas, tais como depredação e furto do patrimônio público, ocorrência de 

assaltos no local, bem como inibir o consumo de ilícitos. Ainda que não impeça totalmente tais 

práticas, o monitoramento por câmeras certamente contribuirá para a elucidação de crimes e 

demais condutas lesivas ao patrimônio público municipal. 

ITEM 6. Indicação nº 012/2026, de autoria dos Vereadores Juarez Demarchi e Douglas 

Rodrigo Gerviack, que solicitam o envio de expediente ao Secretário Municipal de Obras e 

Serviços Públicos, Senhor Isaías França Benjamim, solicitando que seja realizada 

pavimentação asfáltica na Rua Rio Grande do Norte, no trecho compreendido entre a Rua 

Goiás e a Avenida João XXIII.JUSTIFICATIVA: Trata-se de via pública que ainda possui 

significativa extensão sem pavimentação asfáltica, situação que compromete a trafegabilidade, 

especialmente em períodos chuvosos, além de ocasionar transtornos aos moradores e 

usuários da via. Diante disso, indica-se a execução da referida obra, com o objetivo de 

melhorar as condições de mobilidade, segurança viária e qualidade de vida da população local. 

ITEM 7. Indicação nº 013/2026, de autoria do Vereador Douglas de Almeida, que solicita o 

envio de expediente ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Senhor Antônio França, e ao 
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Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaías França Benjamim, indicando 

a pavimentação asfáltica da Avenida São Luís, no trecho compreendido entre as Ruas Krão e 

Minuano, no Bairro Condá. JUSTIFICATIVA: Nos últimos anos, com a implantação de novos 

loteamentos, houve crescimento significativo da população no Bairro Condá. A referida via 

atravessa grande parte do bairro, configurando-se como importante eixo de circulação viária. 

A execução da pavimentação asfáltica contribuirá para a melhoria das condições de 

trafegabilidade, auxiliando na redistribuição do fluxo de veículos e promovendo maior fluidez 

ao trânsito local, além de proporcionar mais segurança e qualidade de vida aos moradores. 

ITEM 8. Indicação nº 014/2026, de autoria do Vereador Douglas de Almeida, que solicita o 

envio de expediente ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Senhor Antônio França Benjamim 

e ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaias França Benjamim, 

indicando a pavimentação asfáltica das Ruas Santa Inês e Santa Maria, no trecho 

compreendido entre as Ruas Belém e Krão, bem como da Rua Cerejeira em toda a sua 

extensão, no Bairro Condá. JUSTIFICATIVA: As referidas vias constituem importantes acessos 

ao Centro Municipal de Educação Infantil, à Unidade Básica de Saúde, à Escola Municipal, ao 

pavilhão da comunidade e à quadra onde estão localizados o campo de futebol, o parquinho 

infantil e a academia ao ar livre, tornando-se, portanto, significativamente movimentadas em 

todos os dias e em diversos horários. A atual condição de conservação da pavimentação 

poliédrica existente tem gerado transtornos à população e situações de insegurança, 

comprometendo a trafegabilidade e o bem-estar dos usuários. Dessa forma, a comunidade do 

Bairro Condá reivindica a viabilização da pavimentação asfáltica, medida que contribuirá para 

a melhoria da mobilidade urbana, da segurança viária e da qualidade de vida dos moradores. 

ITEM 9. Indicação nº 015/2026, de autoria do Vereador Nelson de Oliveira, que solicita o envio 

de expediente ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaías França 

Benjamim, indicando que seja realizada pavimentação asfáltica na Rua Manoel Ribas, no trecho 

compreendido entre a Rua Mato Grosso e a Avenida Rio Grande do Sul, no Bairro Alvorada. 

JUSTIFICATIVA: Trata-se de importante via do Bairro Alvorada, a qual concentra diversos 

estabelecimentos comerciais e residências, apresentando considerável fluxo de veículos e 

pedestres. A execução da obra de pavimentação asfáltica proporcionará melhores condições 

de trafegabilidade, maior segurança aos usuários da via e contribuirá significativamente para 

a melhoria da qualidade de vida dos moradores da região. 

ITEM 10. Indicação nº 016/2026, de autoria do Vereador Nelson de Oliveira, que solicita o 

envio de expediente ao Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, Senhor Isaías 

França Benjamim, indicando que seja realizada pavimentação asfáltica na Rua Amazonas, no 

trecho compreendido entre as Ruas Edgar D’arolt e Arthur Luponi, no Bairro Alvorada. 

JUSTIFICATIVA: Trata-se de importante via do Bairro Alvorada, cuja pavimentação asfáltica 

contribuirá significativamente para a melhoria das condições de trafegabilidade. A execução 

da obra proporcionará maior conforto e segurança aos moradores e usuários da via, além de 

promover melhoria na qualidade de vida da população local. 

ITEM 11. Indicação nº 017/2026, de autoria do Vereador Juarez Demarchi, que solicita o envio 

de expediente ao Secretário Municipal de Agricultura Sustentável e Abastecimento, Senhor 

Amarildo Tessaro, solicitando que seja realizado melhoramento na estrada rural que liga 

Distrito de Maralúcia em direção Comunidade de Sanga Seca. JUSTIFICATIVAS: A presente 

indicação tem por objetivo solicitar melhorias na estrada rural de ligação destas comunidades, 
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tendo em vista a sua relevância para o deslocamento de moradores, produtores rurais, 

transporte escolar e escoamento da produção agrícola. 

ITEM 12. Indicação nº 018/2026, de autoria do Vereador Marcos Berta, que solicita o envio 

de expediente ao Chefe do Executivo Municipal, Senhor Antônio França Benjamim, e à 

Secretária Municipal de Educação e Cultura, Senhora Rosiane Limberger dos Santos Tonelli, 

solicitando que sejam instalados aparelhos de ar-condicionado nos ônibus escolares que 

trafegam pelas linhas rurais do Município de Medianeira. JUSTIFICATIVA: Os estudantes do 

Município de Medianeira, pertencentes às redes municipal, estadual e privada de ensino, 

residentes na zona rural, têm sido prejudicados pelas altas temperaturas durante o 

deslocamento de ida e volta às respectivas escolas e colégios, tendo em vista que os ônibus 

escolares que atendem essas linhas não dispõem de sistema de climatização. Considerando 

que o trajeto diário até as unidades escolares é, em muitos casos, longo e demorado, mostra-

se necessária a adoção de medidas que proporcionem maior conforto térmico, bem-estar e 

condições adequadas de transporte aos alunos, direito este inerente à dignidade e à qualidade 

do serviço público educacional. Dessa forma, entende-se que a implantação de aparelhos de 

ar-condicionado nos ônibus escolares das linhas rurais poderá contribuir significativamente 

para a melhoria das condições de deslocamento, refletindo positivamente no rendimento 

acadêmico e na motivação dos estudantes. 

 

 

 

 

4.1. VEREADORES INSCRITOS PARA USO DA TRIBUNA. 

 

 

 

 5.1. AVISOS E CONSIDERAÇÕES FINAIS. 

 

Câmara Municipal de Medianeira-PR, 27 de fevereiro de 2026. 

 

 

                                  Marcos Berta                                       Adriano Both 

                                    Presidente                                         1º Secretário 

5. ENCERRAMENTO

4. PRONUNCIAMENTOS


